Тип урока: контрольно-обобщающий.

Цель урока: повторение и обобщение изученного по теме «Разряды имен прилагательных по значению»

Задачи урока:

образовательные: 

1. Повторить теоретические сведения об имени прилагательном: -разряды имён прилагательных; - степени сравнения имён прилагательных; 

2. Определить роль прилагательных в текстах разных стилей; 

3. Научиться правильно применять знания о прилагательных.

развивающие: 

1. продолжать развивать аналитико-синтетическую деятельность учащихся; способность применения операций сравнения, сопоставления; коммуникативные способности учащихся; 

воспитательные: 

1. вырабатывать ответственность за выполненную работу; 

2. продолжать формировать культуру учебного труда и взаимопонимание.
Ход урока

1. Организация класса

2. Сообщение темы урока и его целей

На сегодняшнем уроке мы с вами отправимся в путешествие. Но для этого нам нужно представить, что имя прилагательное не просто часть речи, а настоящее государство, в котором действуют свои законы и правила.

Как настоящие путешественники, которые, побывав в какой-нибудь стране, стараются приобрести себе что-нибудь на память, так и мы оставим для себя знания об имени прилагательном, ничего не нарушая, никого не оскорбляя.

Путешествуя по государству “Прилагательное”, мы посетим наиболее достопримечательные места этой части речи.

1 задание.

Кто из вас выступит в роли экскурсовода и коротко расскажет историю государства “Прилагательное”? (слайд 4)

2 задание.

У нас есть дракон, охраняющий одну часть государства: “Разряды имён прилагательных по значению”, и чтобы пройти, нужно правильно распределить имена прилагательные по разрядам.

3 задание «Переулок Вопросный» 
Какое из прилагательных не имеет степени сравнения ? Почему?

· Яркий 

· Солнечный 

· Добрый 

· Книжный (относительное)

4 задание Поселок «Синтаксический». 
Проблемный вопрос: как вы думаете, с каким заданием нам придется встретиться в этом загадочном месте?

· Ласково пригревает в редком лесу весеннее солнышко.

5 задание Городок Разрядов
 Определите разряд прилагательных по значению (распределительный диктант)
Глиняный кувшин,          добрый дедушка, 

новая газета,                     пасмурный день, 

бурливые ручейки,          веселый взгляд, 

папино пианино,               тихий шорох, 

волчий хвост,                 соловьиная трель, 

сельский пейзаж,          здоровый человек.
6 задание   
Санаторий «Полное счастье за краткий миг»
Образуйте краткие формы прилагательных 
(краткие формы  могут быть образованы не от всех прилагательных)
Хороший               Колючий 

Веселый                Линючий

 Горячий                Раскидистый 

Близкий                 Птичий

Свободный
7 задание.

Путешествуя, мы забрели на “островок ошибок”. Прочитайте слова, правильно ли они записаны? О какой категории имени прилагательного нужно помнить, чтобы исправить неверно записанные слова? Записать в исправленном виде.

Дешевше, здоровше, мягше, красивше, тяжельше, крепше, легшее, громше, слабше, громчее, хужее.

8 задание. Работа по тексту «Зимний лес». 

Задание. Выпишите из текста словосочетания «качественное прилагательное + существительное (главное слово)» и письменно объясните правописание окончаний имен прилагательных, указав их род, число и падеж. 

Зимний лес

           Вьюга посеребрила пышную прическу стройных сосен. Ясная береза распустила светлые косы покрытых инеем ветвей, блестит на солнце нежной тонкой берестой.

           Глубок зимний сон природы, но идет жизнь под сугробом. Попробуй разгреби в лесу снег до земли. На том месте, которое расчистил, увидишь кустики брусники, веточки черники. Все еще зеленеют здесь круглые листья грушанки, вереска.

           Пороша рассказывает о событиях в зимнем лесу. На лесной поляне вьется след лисицы. Пробороздил сугроб долговязый лось, проскакал беляк. Парочки следов испятнали снег. Это пробежала куница, хищница искала белок.

           Сверкает снег, вспыхивают и гаснут снежные искры. Хорош лес в зимнем уборе!

Итог урока
Прилагательные делают нашу речь ярче, образнее, богаче, точнее, красивее. Без прилагательных жизнь была бы скучна и сера.

Наш урок подошёл к концу. Подберите по одному прилагательному, выражающему ваше впечатление от урока.
